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Gemeenschapsinstellingen  -  Ziekteverzuim

Op 25 oktober 2019 vroeg ik in schriftelijke vraag nr. 59 naar het ziekteverzuim in de 
gemeenschapsinstellingen. Uit de verkregen cijfers bleek dat vooral het ziekteverzuim bij 
de begeleiders was toegenomen.

Om mijn gegevens te actualiseren, herhaal ik hieronder mijn vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het ziekteverzuim voor 2019, 2020 en 2021 
binnen de gemeenschapsinstelling De Kempen? Kan hij de gegevens onderverdelen 
per maand, per campus en per type functie van de personeelsleden? Gelieve ook 
telkens de reden bij te voegen.

2. Kan de minister een overzicht geven van het ziekteverzuim voor 2019, 2020 en 2021 
binnen de gemeenschapsinstelling De Zande? Kan hij de gegevens onderverdelen per 
maand, per campus en per type functie van de personeelsleden? Gelieve ook telkens 
de reden bij te voegen.

3. Kan de minister een overzicht geven van het ziekteverzuim voor 2019, 2020 en 2021 
binnen de gemeenschapsinstelling De Grubbe? Kan hij de gegevens onderverdelen 
per maand en per type functie van de personeelsleden? Gelieve ook telkens de reden 
bij te voegen.

4. Welke evoluties en trends deden zich voor inzake ziekteverzuim in de laatste 5 jaar? 
Kan de minister ook een lijst bezorgen met het aantal verschillende redenen van 
ziekteverzuim met aantallen per reden.

5. Uit cijfers van 2017 bleek een sterke stijging van ziekteverzuim in De Kempen. Deze 
stijging viel voornamelijk te verklaren door meerdere afwezigheden van lange duur. 
De oorzaken hiervan zouden aangepakt worden via de uitrol van het HR-beleidsplan 
2020-2022. Tot op heden heb ik hierover geen beleidsplan teruggevonden. 

Indien dit beleidsplan aanwezig, gelieve het in kopie te bezorgen. Indien niet, 
waarom is dat beleidsplan niet verwezenlijkt?
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1-3.

2019 2020 2021
De Grubbe 4.5% 7.2% 6.7%
De Markt 12.5% 12.6% 13.0%
De Hutten 10.2% 8.0% 11.1%
Beernem 8.3% 9.1% 9.1%
Ruiselede 7.3% 9.6% 8.2%
Wingene 4.4% 4.6% 7.6%

4. Gezien redenen van ziekteverzuim onder medische informatie vallen, beschikken wij 
als werkgever niet over deze redenen.

5. Het HR plan 2020-2022 Jongerenwelzijn (JWZ) waarnaar verwezen wordt, is gezien de 
fusie toen van JWZ met K&G naar het Agentschap Opgroeien geïntegreerd in een 
groter geheel. 

Organisatiebreed worden intussen volgende stappen gezet om de ziekte-afwezigheden 
aan te pakken:

 We investeren vanuit HR sterk in het behouden van contact met zieke 
personeelsleden, en kijken op maat hoe we het personeelslid kunnen 
ondersteunen en begeleiden om het werk gefaseerd en duurzaam te hervatten. 
Hiervoor werkten we een re-integratiebeleid uit met ondersteunende tools. Ook 
met teams die een hoog ziektecijfer kennen wordt sneller in gesprek gegaan om 
drempels die de terugkeer naar de werkvloer bemoeilijken in kaart te brengen;

 De drempels om te hervatten via medisch deeltijdse prestaties werden verlaagd 
door het uitwerken van een uniform kader.

 De personeelsleden die langdurig ziek zijn en hun ziektecontingent overschreden 
worden sneller naar de medische pensioencommissie doorgestuurd voor een 
objectieve medische analyse van hun arbeidsgeschiktheid

 De ziektecijfers worden op regelmatige basis geëvalueerd en geanalyseerd, 
zodat er gerichte acties kunnen ondernomen worden.

Bijkomend wordt er ook op preventieve maatregelen ingezet, om ziekte-afwezigheden 
te voorkomen:

 2 HR-beleidsmedewerkers die het welzijnsbeleid voor het agentschap gaan 
vormgeven

 Beleid rond interne mobiliteit en re-oriëntatie wordt opgezet 
 Versterking van het psychosociaal ondersteuningsaanbod: 11 bijkomende 

vertrouwenspersonen + oprichting van een psychologisch ondersteuningsteam 
waar medewerkers terecht kunnen, zowel preventief als curatief, voor 
ondersteuning en begeleiding.


